

# 利物浦防線欠缺新血帶來競爭

香港文匯報訊(記者 梁志達)曼聯在14日的英超曼徹斯特打吡反勝曼城2:1,扳平入球的越位爭議賽後引起足壇人士一番激辯,而很大程度則是存在於球例的灰色地帶上。

卡斯米路在78分鐘右路送出身後球,明顯越位的拉舒福特向前往球方向走了一段,最終由中路後上的般奴費南迪斯射門命中,助曼聯扳平。旁證舉旗示意拉舒福特越位,球證艾特維則認為「福仔」沒觸球及干擾攻守,判入球有效。

賽後英超多位名宿都熱議這入球,奧雲表示,如果不是拉舒福特,曼聯門將和後衛當時完全可以拿到球解圍,其實有參與進攻;車路士前鋒門施治更指修訂越位條例的人根本「不懂足球」;曼聯名宿里奧費迪南則認為拉舒福特沒干擾攻守。

現在英超越位的兩個條件為觸球以及干擾,確實拉舒福特沒觸球,他向球走時亦與對方後衛或門將有距離,故判他無越位確非誤判。問題是,拉舒福特某程度是有護了皮球,及對對方後衛的回防視線或許存在影響,如何介定「有干擾」存在灰色地帶。

曼城領隊哥迪奧拿一句「這是奧脫福,我們必須踢得更好」,暗指踢主場的「紅魔」於球證判決中獲益。帶領曼聯追至只落後曼城1分的坦哈格指出根據球例確非越位,但也理解「假如我隊失了這樣一個球」,可能也會有對方一樣的反應。

球例暗藏灰色地帶 曼聯越位球掀激辯



般奴費南迪斯(右二)入球前,拉舒福特(左二)的越位爭議成了賽後熱話。路透社

利物浦與車路士慘成難兄難弟,更暫時看不到有扭轉頹勢的催化劑。白禮頓在新教頭下異軍突起固然有其原因,但利物浦在今次對戰大敗,防線不濟和傷兵滿營下前鋒威脅力不足卻都是表露無遺,亦可說是球隊今季積弱原因的實例,主帥高洛普賽後也連忙向球迷雙手合十致歉。

香港文匯報記者 梁志達



## 攻守不力 利車難兄難弟

三笥薰(右)令到阿歷山大阿諾特吃盡苦頭。美聯社



蘇利馬治(左二)率先射破艾利臣比加的十指關。路透社



高洛普賽後雙手合十向球迷致歉。路透社

車路士、利物浦與曼城三支「Big 6」豪門同一周英超聯齊告翻車,這6年來進入高洛普與哥迪奧拿的爭霸時代已甚為少見。本賽季,曼城失去昔日霸氣,雖被阿仙奴搶去風頭以及被身後的曼聯威脅隨時席不保,然而總算保持爭四步伐。利物浦與車路士卻真正是陷入危機,在14日一戰,「利記」作客白禮頓以0:3潰敗,令他們重返前四的希望越趨渺茫。

白禮頓上半場就佔據上風,並在下半場把握利物浦後衛祖爾麥迪比後場誤傳組織反擊,由蘇利馬治射入空門。到53分鐘,伊雲費格遜前場中路送出身後直傳,馬治殺入禁區射遠柱得手梅開二度。完場前9分鐘,韋碧克的入球將比數定格在3:0。

### 新年兩連敗 近30年首次

利物浦英超連輸兩場,這是他們1993年以來首次在新一年的頭兩輪英超連遭敗績,暫以8勝4和6負積28分跌至積分榜第9位,在同賽18場下與前四位置至少達7分距離。最大問題卻是看不到利物浦有回穩跡象,尤其18戰失25球的防線最令「利迷」擔憂。

今場比賽,狀態火熱的三笥薰在利物浦右開阿歷山大阿諾特面前予取予求,其中一次後者試圖回後補位不果,目送伊雲費格遜直傳給馬治射成2:0。早已有人批評阿諾特近年防守意識和技術毫無進步,還有今場犯錯的麥迪比,如此種種都凸顯了主帥高洛普在後防增兵上忽略了補充新血,沒能為後防球員帶來競爭。

前場方面,今冬簽入的世界盃紅星加普頂替屢屢失機的達雲紐尼斯攻堅,不僅沒有起色,球隊全場6次射門,更是他們自2016年12月5日對曼城以來射門最少的英超比賽。而今高洛普只能寄望迪亞高祖達和路爾斯戴亞斯盡快復出,為重拾火力帶來曙光。高洛普賽後承認已隊表現的確差,在得球想進攻時,「球已不在我們腳下了。」他又鼓勵球員能夠化失意為動力,「我不記得有哪場比今仗踢得更糟了。」

### 三將爆發 白禮頓主帥有功

當然,白禮頓領隊迪沙比的領軍表現亦應予讚賞,這位今季從樸達手上接過兵符的43歲前薩克達教頭,激活了三笥薰和馬治兩員邊路中場,後者近5仗更有4入球3助攻的爆發表現,起用18歲鋒線小將伊雲費格遜,此子近一個月亦以2傳2射作回報,可見迪沙比的好眼光。而今白禮頓在聯賽榜已領先利物浦2分及車路士5分,甚至可衝擊歐洲賽席位。

## 車仔截簽梅迪克

香港文匯報訊(記者 梁志達)車路士昨天宣布,成功簽得鋒線新星梅迪克。

梅迪克原本是阿仙奴的羅致目標,希望作為加比爾捷西斯受傷後的替補。不過,英國廣播公司報道,形勢告急的英超同城對手車路士卻出手挖角,並成功「截胡」。報道指,車路士的代表與該烏克蘭超聯球隊方面談妥的條件,是「車仔」為梅迪克出價7,000萬歐元(約6億港元)固定轉會費,外加浮動條款,價格可達1億歐元。梅迪克本賽季為薩克達於烏超上陣12場,有7入球7助攻的耀眼表現,在歐聯也有3球「士哥」。



梅迪克將登陸英超。資料圖片

# 祖高域重回「福地」 施禾迪渴望突破

2023年澳洲網球公開賽今天開賽,諸多好手齊聚墨爾本,向這座大滿貫冠軍獎盃發起衝擊。正如提到法網一定繞不開拿度一樣,對澳網來說,祖高域是最耀眼的明星。他曾在這地九次捧盃,去年「簽證風波」讓他無奈缺席,還間接導致老對手拿度在大滿貫數量之爭中佔得先機。今年,如願重返墨爾本公園,祖高域是無可爭議的奪冠最大熱門。

衛冕冠軍拿度近幾個月狀態並不理想,但在大滿貫賽,西班牙天王始終是不可輕視的對象。去年澳網決賽,他經過5小時24分鐘逆轉擊敗梅德韋傑夫,成就了網球史上一場經典之戰。拿度最近在採訪中表示,前段時間輸球確實不少,但最近三周感覺自己「腳步越來越快」。

項榮譽證明自己。「00後」球員方面,新科世界第一、19歲的艾卡拉斯因傷缺席下,辛拿、艾利亞森等小將能否奏響新時代的樂章,也是一大看點。

女子方面,上屆冠軍芭迪退役,兩屆澳網冠軍獲得者大坂直美因懷孕休戰一年,最大奪冠熱門毫無疑問地指向當今世界頭號女單施禾迪。這位波蘭女將去年獲得包括法網和美網在內的八個冠軍頭銜,還創造了21世紀以來女子網壇最長的37連勝。技術特點上,她常被認為更擅長紅土場,她的榮譽簿上也缺少一座澳網獎盃,這次將是她展示全面性和「霸王」成色的絕佳機會。



莎芭蘭卡在不久前的女子網球協會阿德萊德第一站獲得冠軍,最近狀態火熱,也被廣泛視為奪冠熱門。去年11月獲得年終賽女單冠軍的嘉西亞、美國選手佩古拉和歌美也都是冠軍頭銜的有力競爭者。

## 中國球證首次入選世冠盃執法名單

國際足協(FIFA)15日在官網公布2022世界冠軍盃會盃(世冠盃)執法球證名單,國際級球證馬寧、傅明和國際級助理球證周飛、張誠入選,這將是中國球證首次執法該項FIFA頂級球會賽事。根據名單,馬寧作為主球證,周飛、張誠作為助理球證入選,3人將組成裁判組;傅明將擔任視像助理球證(VAR)。馬寧曾參與2022卡塔爾世界盃執法工作,傅明曾在2020東京奧運會擔任VAR裁判員。本屆世冠盃共選派來自5個洲際足協的6個裁判組(3人團隊)和8名VAR裁判員執法,選派的4名亞洲足協球證均來自中國。本屆世冠盃將於2月1日至11日在摩洛哥舉行,參賽球隊包括上屆歐聯冠軍皇家馬德里和南美自由盃冠軍法林明高等。



馬寧在本屆世冠盃擔任助理球證。資料圖片



卡拿比亞(右)頭槌破網。新華社

## A米半場遊魂釀苦戰

香港文匯報訊(記者 梁志達)AC米蘭在意大利甲組聯賽當地時間14日的第18輪角逐,驚濤駭浪下才逼和位居中游的主隊萊切2:2,被領頭的拿波里拉開距離,主帥皮奧利直指這為球隊敲響警號。開賽3分鐘A米就因為失誤由迪奧靴南迪斯送給對手烏龍球,萊切之後再以頭槌入波領先到2:0。換邊後A米分別以美斯亞斯和達斯入替沙利麥卡斯卡及迪奧靴南迪斯,狀態有所改善,先是拉菲爾利亞奧在58分鐘禁區左側角度射入,到68分鐘翼衛卡拿比亞接應基奧特助攻頂入。「紅黑軍」雖保住1分及聯賽榜第2,卻已被拿波里拋離達9分。皮奧利點出己隊不足之處:「我們上半場能犯的錯都犯了,愚蠢的失誤形成一場艱苦的戰鬥。」

## 灰熊豪取9連勝

邁巴尼貢獻並列全場最高的25分,曼菲斯灰熊昨天NBA比賽以130:112擊敗印第安納溜馬,豪取9連勝,以29勝13敗追上丹佛金塊並列西岸龍頭。

巴尼貢獻25分。路透社